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L’empreinte écologique
 Une animation pluridisciplinaire dans le cadre du

développement durable

• Le public : les élèves du secondaire

• La durée : _ journée (min. 4 heures)

• Le matériel : le kit d’animation



Objectifs

Susciter une réflexion

 sur le mode de vie dans nos sociétés,

 ses conséquences sociales et environnementales

Amener un débat

sur les possibilités d’agir

Initier des projets

 d’actions dans les écoles
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L’animation

1. Clip et débat

2. Le concept d’EE

3. Le calcul de l’EE

4. Recherche de gestes
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L’animation

2. Le concept d’EE
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Construction collective de l’EE du bruxellois moyen

transport alimentation déchets facteur résiduelhabitation



L’animation

3. Le calcul de l’EE
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• Travail en sous-groupes : 

   estimation individuelle
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• Travail en sous-groupes : échanges

• Mise en commun
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L’animation

4. Recherche de gestes

• Choix individuel

• Echanges en sous-groupes



• Découverte et débat autour de

certains gestes

• Synthèse collective
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«  Il faut parler de tout cela autour de nous, il
faut que cela ce sache sinon ça ne sert à
rien »

« Il faut que d’autres personnes agissent à

leur niveau, comme les politiciens… »

« On pourrait faire des panneaux,

des manifestations, parler à nos

parents, aux autres élèves… »

« On peut déjà commencer soi-même »

« On a tellement de choix et c’est pas

compliqué, ce serait bête de rien faire »



• Engagements

personnels

• Sensibilisation

• « Vécu »

L’empreinte écologique, une animation pluridisciplinaire dans le cadre du développement durable

Les actions



• Utiliser plus les transports en commun

• Manger moins de viande

• Trier ses déchets

• Se déplacer plus à vélo

• Eteindre les lumière en quittant les pièces

• Rester moins longtemps sous la douche

• …
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Les actions

Engagements personnels :



Les actions

Sensibilisation :
• Exposés dans d’autres classes

• Messages audio dans l’école

• Expositions dans les couloirs

• Articles dans le journal de l’école
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Les actions

« Vécu » :
• Un voyage scolaire à l’empreinte réduite
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- déplacements en bateau et à vélo

- boîte à tartines et gourde pour les pic-nics

- serviettes en tissu

- produits frais, de saison, du terroir

- minimisation des déchets

- ….

•  Mise en route du tri des déchets

•  Installation de robinets fontaines

•  Mobilité

•  …
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